

院士风采

张新友：..... 王复明：.....

花生遗传育种专家

张新友,作物遗传育种领域专家,1963年出生,河南太康人,农学博士。现任河南省农业科学院院长、研究员。经过30余年的研究,他率领团队培育出“豫花”“远杂”系列早熟、高产、高油花生新品种33个。其中,豫花7号、15号、远杂9102等品种成为黄淮海地区不同时期的主导品种,最高年份覆盖该地区花生面积的25%,累计推广1.05亿亩,增产花生231万吨,增加社会经济效益115亿元,为推动我国花生生产发展和促进产区农民增收做出了重要贡献;系统开展了花生野生种质发掘利用研究,建立了花生远缘杂交育种技术体系,创制了一批优异新种质及远杂9102等新品种,实现了育种技术的重大突破,居国际领先水平。先后获得国家科技进步二等奖3项和河南省科技进步一等奖两项,发表论文80余篇,获得授权发明专利5项、植物新品种权6项。获得十佳全国优秀科技工作者、全国农业科研杰出人才、河南省科学技术杰出贡献奖、中原学者等荣誉称号。1986年,张新友以优异的成绩考取了著名花生育种专家、河南省农业科学院经济作物研究所研究员刘恩生的研究生。1988年5月,在导师推荐下,他只身前往位于印度的世界著名花生研究中心——国际半干旱热带作物研究所,主攻花生野生种的利用潜力、利用途径及种质创新研究。为了攻克课题,张新友频繁穿梭于试验室和实验田,一年后终于筛选出高抗花生叶斑病和锈病的种子,解决了该所多年来一直未能解决的技术难题,为野生抗源的利用开辟了新途径,被英籍导师誉为“新突破”。导师挽留他在此攻读博士学位并承诺提供优厚待遇,都被他婉言谢绝了。1989年底,张新友回到河南后,吃住在实验田,奔波在繁育的路上,成了个地地道道的“花生科医生”。

得知当选中国工程院院士后,张新友表示,感到了更多的责任。过去作为一个团队带头人,只要考虑一个团队的发展,现在会被期许为一个研究领域的带头人,要考虑整个产业、学科的发展,肩上的担子更重,责任更大。“大家给你这么高的荣誉肯定有更高的期待,我会努力把压力转为动力,踏踏实实做一个名副其实的优秀学科带头人。而且,对于一个科研人员来说,做研究是最幸福的事,我会一直做下去,做一辈子。”

高速公路微创修复医生

王复明,现任郑州大学教授,重大基础设施检测修复技术国家地方联合工程实验室主任,水利与交通基础设施安全防护河南省协同创新中心主任。长期从事工程安全维护理论与技术研究,在渗漏水防治和隐蔽病害诊治方面取得系统创新成果,解决多项重大工程技术难题。他的科研成果究竟是啥的?通俗地说,就是为高速公路、各类堤坝及地下管道等基础设施设施诊治治病,以“微创”修复为专长的“医生”。其实,他与道路无损检测新技术结缘出于偶然。1957年,王复明出生于河南沈丘;1977年考入郑州工学院水利工程系;1987年,他从大连理工大学博士毕业后回到母校郑州工学院执教。1994年,王复明作为高级访问学者赴美进行博士后研究。当时,公路无损检测技术是国际上研究热点。不同于传统检测方法,公路无损检测技术是通过振动、电磁等快速检测方法分析评价路基路面结构特性或诊断病害,不造成对路面的破坏。但是,该项技术的“瓶颈”在于如何解析无损检测信号。针对这一难题,王复明创造性地建立了解析无损检测信号的新方法。1993年4月,王复明带着技术回到祖国。从1994年到2004年,他和团队拉着检测车从省内到省外,冒着严寒酷暑,遭遇多次险情,无偿检测公路1.6万公里,获得了数以百万计的试验数据。长期检测积累的大量数据使王复明对于各种道路“病症”了然于心,他开始思考如何在无损检测技术的基础上治好道路的“病症”。传统高速公路的维修方法是开挖式维修,不仅周期长、成本高,还影响交通、污染环境。经过近10年努力,王复明终于开发出了高聚合物注浆成套技术及装备。“先对道路进行无损检测和病害分析,再在此基础上用高聚合物注浆进行针对性修复。不需开挖,不需养护,十几分钟就可恢复通行。”

此项新技术为高速公路病害诊断和快速处治开辟了全新的途径。2007年,河南省交通厅结合京港澳高速公路安阳至新乡段专项维修实施该项技术示范工程。该路段车流量大,重载车多,病害严重。采用该项技术,80天内处治病害2.4万处,一次性处治完好率达95%,比传统开挖式维修方法节省工期75%、节省经费53%。验收专家认为“是我国高速公路养护维修典型范例”。此后,成果在河南、湖北、安徽、河北、山西、云南等省高速公路维修工程中得到推广,产生了重大经济社会效益。此后,他又将科技攻关目标锁定在病险堤坝的除险加固上。多年来,王复明攻克了一个个技术难关,先后获河南省科技功臣、中原学者、全国优秀科技工作者、全国优秀留学回国人员、河南省和全国先进工作者等荣誉。2011年,他荣获我省科技工作者最高荣誉——河南省科学技术杰出贡献奖。

本报记者 王红

本月20日起全省启动新农合智能审核试点

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从省卫计委了解到,12月20日我省将启动新农合智能审核系统。这意味着将为各级新农合定点医院装上“电子眼”,对其医疗费用合理性进行全面审核,实现医疗服务行为事前提醒、事中监督和事后审核。此次启动的首批试点为:中牟县、郑县、孟州、温县、濮阳县、鄆城区、平桥区、息县、济源市、巩义市。试点省级医疗机构有:河南省人民医院、郑州大学第二附属医院、郑州大学第二附属医院、河南大学淮河医院、河南中医学院第一附属医院、河南省中医院。根据时间安排,12月20日起,我省将在以上10个县(市、区)和6家省级医疗机构启动首批智能审核试点工作;2016年3月将全面启动省级定点医院智能审核试点,并进一步扩大市、县级试点范围;2016年年底前智能审核工作实现全省覆盖,全面提高我省新农合监管效率、基金使用效益和参保人员受益水平。据介绍,根据我省新农合有关政策规定及临床诊疗规范,建立健全我省智能审核系统知识库,在此基础上筛选确定药品类、诊疗类、疾病类和其他类等四大类审核规则。按照审核结果的性质和可疑程度,审核规则分为A、B、C三个级别。A级为违规行为明确,无须人工核查的;B级为可疑程度较高,人工核查难度较小的;C级为可疑程度较低,或涉及问题较复杂,核查难度较高的。智能审核规则分期上线启用。同时,实行补偿信息全数据审核和实现事前、事中监管,避免不合理医疗行为的发生。据悉,随着新农合筹资水平的不断提高,各级医疗机构门诊人次和住院人次大幅度增长。2014年,我省享受住院补偿的参保农民达901.41万人次,补偿医疗费用237亿元;门诊受益的参保农民1.84亿人次,补偿资金63.47亿元,这给新农合服务监管带来了巨大的挑战。新农合智能审核系统的启动,对有效监管新农合资金、规范诊疗行为、避免不合理医疗等有着积极意义。

二七区1745套公租房昨起排号分配房源

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张丹)昨日上午,二七区今年第一期公共租赁住房开始排号分配房源,从7日到15日,每天将有200户左右的轮候家庭选到自己称心的房子。据悉,本期轮候供应房源共7个项目,分别为正商城和园5号院、盛世之都、联创佳苑、联合花园、联合雅园、正商城福苑、芙蓉花园,共计1745套房源。目前进行的为本期公共租赁住房分配工作的第三阶段即选房阶段。第一阶段为资格审查阶段,二七区住房保障服务中心工作人员于5月初开始,就对辖区内291户廉租家庭以及符合条件的1194户公共租赁住房轮候家庭和单位人员资格进行审查,确保参加选房家庭和单位人员资格的真实有效。第二阶段为12月1日至6日,向参加选房家庭和单位发放选房通知书并安排实地查看房源情况阶段。本次选房签订合同阶段结束后,选房结果将公示10天,待公示结束后选到房子的家庭才能真正领取到属于自己房子的钥匙。工作人员提醒,参加选房登记的家庭,必须按选房通知书时间、地点要求选房登记,登记时携带申请人身份证、公共租赁住房资格证件、选房通知书。申请人如因特殊情况不能到场参加选房登记时,受委托人必须出具申请人授权委托书,申请人身份证原件和受委托人的身份证原件代申请人参加选房登记。

两千无偿献血志愿者累计服务逾4000次

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从省血液中心获悉,郑州无偿献血志愿者服务队成立以来,发展志愿者2000人,累计服务22900多小时,其中百人以上献血者有11位。据介绍,郑州无偿献血志愿服务队2011年12月5日成立,由积极参加无偿献血骨干和为社会志愿服务的爱心人士组成,分固定献血者、社会志愿者和学生志愿者,先后招募队员2000多名。截至今年5月底,志愿者累计参加服务4000多小时。“目前服务队达到百次以上的献血者共有11位,他们就是郑州的流动血库。”省红十字血液中心无偿献血招募办公室主任郭俊勇说,郑州无偿献血志愿服务队成员均有过多次献血经历,大多是固定献血者,多人获得国家颁发的无偿献血促进奖及无偿献血奉献奖等。每年的七八月份和春节前临床供血比较紧张时,这些志愿者都会冲在最前面,踊跃参加无偿献血。特别是志愿者服务队大队长杨子军,一家三口共捐献全血11400毫升,机采血小板601个治疗量,3人都是国家无偿献血表彰金奖获得者,两人献血百次以上。他们用实际行动实践着志愿者精神,传递着人间大爱,为促进郑州无偿献血事业健康稳定发展作出力所能及的贡献。

郑州市人民检察院 拟晋升法律职务人员任前公示 根据《郑州市人大常委会对聘任法律职务的审判人员和检察人员实行任前公示办法》的规定,现就乔亦丹、汤涛、杨晓娜、任兵、吕树伟拟任郑州航空港经济综合实验区人民检察院检察委员会委员、检察员;马巧丽、郑永浩、雷晓东、霍炎豪、朱登宽拟任郑州航空港经济综合实验区人民检察院检察员进行任前公示。 欢迎社会各界监督。如有异议,请在本公示发布之日起7天内进行举报。举报电话:郑州市人民检察院政治部;电话:0371-67150217。郑州市人民检察院政治部会同纪检监察部门,按照程序对反映的问题进行分类处理。 郑州市人民检察院 2015年12月7日

郑州市国土资源局 郑州市国土资源局经济技术开发区分局 挂牌出让结果公示 挂牌时间:2015年11月24日至2015年12月7日 郑政经开出[2015]043号土地位于经南八一路以北、经开第十九大街以西,使用权面积为16210.58平方米,竞得人为郑州东昇汽车零部件有限公司,成交价为690万元。 2015年12月7日

CBD内环景观灯明晚正式点亮

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红文 宋晔 图)夜幕降临,郑东新区CBD内环霓虹闪烁,灯光璀璨,如诗如画的夜景让人沉醉。昨晚8时,CBD内环30栋高楼外围的景观灯同时亮起,绚丽多变的灯光与富有现代时尚气息的楼体完美结合,在夜色中格外抢眼。记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区昨晚已完成CBD内环30栋楼体景观灯的调试工作,楼体亮化上东区的夜景大放异彩。城市亮化工程是城市市容景观的重要组成部分。为进一步美化城市面貌,提升城市形象,郑东新区管委会近期安排部署楼体亮化工程,CBD内环30栋楼体全部采用LED节能环保灯具共17000多套,能耗低,景观灯亮化品位不断提升。“楼体外墙采用LED灯光,以黄色为底色,白色灯光缓慢规律地移动,色彩变化非常丰富。”建设方相关负责人介绍,设计方面采用最适合人眼视觉的黄金分割,照明控制采用远程互联网整体智能控制渐变,可根据外部天气亮度实时调控,避免了市民的眩光污染。记者了解到,CBD内环30栋楼体景观灯调整完毕后,将于12月9日正式启用,每晚照明4小时。届时,楼体景观灯与道路两旁的盏盏街灯交相辉映,构成一幅美轮美奂的绚丽画卷。记者了解到,下一步,郑东新区将扩大范围用于楼体亮化,CBD外环30栋楼体及金水东路的46栋楼体也将披上“亮彩新衣”,打造最佳的夜景景观效果。



石井村打出首口深水井

本报记者 赵文静 通讯员 牛同伟

“以后咱再也不用愁吃水的事儿啦。”历经百余天施工,荥阳市崔庙镇石井村的深水井终于出水啦。昨日一早,看着冒着热气的泉水汩汩流出,村民们奔走相告。石井村是省级贫困村,村西北的山坳里有一眼积满“霖甘水”的天然石洞,是村里老百姓唯一的饮水源,石井村也因此得名。村里400多户人家,长年累月耕种着1300多亩“望天收”的土地。严重缺水制约着村里的经济发展,困扰着当地群众的生产、生活。“打井、找水”是老百姓祖祖辈辈的期盼,是历任村委干部的梦想。“去年底,村里争取了一眼深水井建设项目,可是钻井施工所需费用,对没有集体企业和资金来源的石井村来说,是一笔不小的数目。”65岁的老支书王国保一筹莫展。今年5月份,市司法局群众工作队员入驻石井村。了解到村民“吃水难”的现实问题,工作队员决心要为村民打一眼深水井。打井的想法得到了市司法局党委的鼎力援助,专门拨出深水井配套设施建设资金,8月22日,深水井建设正式开钻。钻井施工一波三折,没有想象的简单。水井钻至470米深时遇到石质地层,工程无法顺利进行。工作队员请来水利专家到现场研究方案,最终确定更换新的钻井设备,工程继续开钻。当钻至603米深时,见到水了,但是每天的出水量却少得可怜。“该怎么办?是继续打下去,还是就此停住呢?”工作队员和村干部又一次陷入了两难的境地。常驻工作队员将此情况及及时向局党委报告,得到的依旧是肯定的答复“继续打下去”。功夫不负有心人,大爱终汇甘泉涌。当深水井钻至650米深时,成功打穿石质层,钻透溶洞层,甘泉喷涌而出。“成了,出水啦。”当地干部群众和工作队员兴奋不已。“这眼深水井经过100多天的施工,深度达到650米,日出水量可达50吨左右,不仅可以保证村里1700多口人的生活用水,村里的农副业生产用水也基本可以满足。”手捧着来之不易的泉水,王国保紧锁的眉头终于舒展开了。他说,下一步村里的养殖、种植业发展规划都会一一落到实处,石井村村民要过上好日子了。

郑州灵活就业人员 社保费可代扣代缴

本报讯(记者 王红)今后,郑州灵活就业人员缴纳养老、医疗保险费用将不需要到银行辛苦排队啦!昨日,记者从市人社局数据中心获悉,灵活就业参保人员可通过社会保障卡直接完成年度社保费代扣代缴。据介绍,以往灵活就业人员养老、医疗保险缴费,都须凭社保卡号在银行窗口完成缴费。目前,随着全市新版社会保障卡换发加速进行,全市社保信息系统服务也不断升级,为方便参保人员,今后,灵活就业人员携带“中国银行”标识的社会保障卡及本人有效证件,前往我市任一中国银行网点办理社保卡金融账户激活后,签订本人参保账户的社保代扣协议,就可实现社保费用的代扣代缴。数据中心提醒,签订账户代扣代缴后,一方面要妥善保管好社保卡金融账户的服务密码及消费密码,另一方面,要确认账户余额足以支付养老、医疗缴费金额。其中,下一缴费年度全市灵活就业人员医疗保险缴费标准为:月缴费额229.97元;年缴费额2889.64元(含商业补充保险130元)。养老保险缴费额分四档:保底缴费额为月缴费492.79元、年缴费5913.48元;平均缴费额为月缴费821.32元、年缴费9855.84元;平均两倍缴费额为月缴费1642.63元、年缴费19711.56元;封顶缴费额为月缴费2463.95元、年缴费29567.4元。按照规定,灵活就业人员医保与职工医保住院待遇相同,在职人员区、市、省级医院报销比例分别为:95%、90%、88%。退休人员区、市、省级医院报销比例分别为:97%、95%、93%。一年最高限额32万。但是,个人医保无个人账户(即医保卡上不返钱),门诊看病或药房买药须自费。

《亲兄弟明算账》上线 用动漫讲述普法故事

本报讯(记者 赵文静 实习生 万芊)用动漫讲述普法故事。昨日,由市中级人民法院与高新区法院联合民间借贷纠纷所涉及的法律问题和诉讼知识制作的首部动漫作品《亲兄弟明算账》正式在各级法院官网上线。《亲兄弟明算账》故事情节来源于法院在审判过程中所遇到的相关案例,讲述了大宝借钱给弟弟二毛后,二毛久拖不还,大宝在无奈之下诉诸法律,历经诉前调解、立案、审判、执行等各个阶段,在法院最终实现自己合法权益的故事。动画时长6分49秒,为了在简短时间内,尽量多地向观众传播法律知识,高新区法院在该部作品中通过图片展示、表格对比、文字叙述等多种形式对法律法规进行了讲解。“借贷风险与人民群众的生活息息相关,近年来已经成为婚姻家庭之后位居第二位的民事诉讼类型。高新区法院在日常受理案件中,时常会遇到有此类纠纷的群众不知道怎样运用法律武器保障自身合法权益。”高新区法院有关负责人介绍说,整个作品制作历时5个多月,经过数十次修改,还特别加入了今年最高法的多项新规,把枯燥的法律法规转变为生动的画面展示给大家,现已登录各级法院官网。此外,同名漫画书也将出版,丰富借贷风险普法宣传方式,扩大普法宣传力度。

郑州市黄标车淘汰工作进度表

Table with columns: 序号, 排名, 单位, 总任务数, 灭失车辆 (灭失登记数, 灭失登记百分比), 回收车辆 (回收完成数, 回收完成百分比). Rows include districts like 航空港区, 高新区, 经开区, etc.

郑州市黄标车淘汰工作领导小组办公室 2015年12月6日